

2025年9月 农历乙巳年七月廿四







中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑

电子版:www.rdrb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第9639期



"凌晨两点排队等烧饼,只为那 口虾籽的鲜。""上海游客自驾2小时, 就为赶上'开渔第一网'。""周末翻台 100桌,小餐馆老板直呼'做不完,根 本做不完'。"……

游在南通,鲜到如东。今夏以 来,南黄海之滨的如东火了,一批批 "吃鲜大军"沿着海岸线寻了过来,网 上攻略帖层出不穷。如东"品海鲜、 泡温泉、逛古镇"一日游已成为长三 角短线游热门选项。

不禁想问,一片海,如何能让一 座城鲜香四溢? 如东海鲜的持续畅 销,又蕴藏着怎样的发展密码?

如东海鲜是鲜美的。

"海鲜海鲜,一口入魂,三日思 量。"无数食客的味蕾体验便是明 证。选料生猛,滋味清鲜,当地老饕 坦言,正宗如东海鲜必须用本港捕捞 的野生货,同是一条黄鱼,如东本港 的"鲜气"总比外港的高出一截。

这份"鲜气",离不开天赐的自然 馈赠和人的匠心运作。

如东坐拥86公里海岸线和100余 万亩滩涂,地处长江入海口与黄海交 汇处,浮游生物丰富,孕育了1000余 种海产。其中文蛤肉质鲜嫩,被誉为 "天下第一鲜",乾隆皇帝曾御笔亲 题;梭子蟹膏肥黄满,年产量占全省 三成。

丰富的自然资源只是基底,真正 让如东海鲜"游"出深闺的,是一场持 续数年的产业深耕和品牌锻造。从 打造"中国海鲜之乡"金字招牌,到创

新"海上迪斯科"踩文蛤体验;从建设 国家中心渔港,到发展海鲜精深加 工,如东用全产业链思维让海鲜从 "论斤卖"转向"论值卖"

近年来,如东敏锐抓住长三角短 途游爆发机遇,将海鲜美食与温泉康 养、古镇夜游等业态"一桌端",用"鲜 到如东"的整体品牌打动游客,为如 东海鲜再添了一把火。

这场看似水到渠成的"鲜味革 命",凭何引来富贵流量?如东海鲜 的烹制锅里,至少能品出三味"特色 调料":

难以复制的鲜活体验。有人把 如东的海鲜消费解读成"从浪尖到舌 尖"的沉浸式体验。即使面临旅途奔 波和排队等待,游客仍乐此不疲,这 其中的体验差不断吸引复购。

比如,上海游客杨先生专程驱车 2小时到小洋口渔港,就为守着渔船 靠岸"抢"第一网梭子蟹,当场交给餐 厅蒸制,第一时间大快朵颐;南京游 客吴女士为买一个虾籽烧饼,甘愿排 队3小时,最后6人分食一个烧饼仍觉 不虚此行。这种"为一口鲜不惜力" 的消费行为,成了如东海鲜最好的活

深度融合的业态创新。如东的 "海鲜+"之旅并非简单拼凑。从清晨 滩涂"海上迪斯科"踩文蛤,到中午渔 港码头抢"出水鲜";从下午泡珍稀温 泉品温泉蛋,到傍晚逛栟茶古镇看光 影秀尝蛏汤——如东用一条龙体验 将游客"粘"了下来。

游客被如东的多元体验所打动, 从一天的行程中看到了短途游的更多 可能,于是用一次次打卡、一份份订单 支持如东。让全网种草的,不仅是对 "极致鲜味"的追求,更是对"一站式休 闲"的认同。这种认同,也悄然转化为

游客对如东海鲜的长期好感。 快速响应的政府作为。游客用 脚投票打前阵,如东则"精准接招"。 早在2007年,如东就借荣获"中国海 鲜之乡"的契机,明确提出要"进一步 做大、做强、做优如东海鲜产业,叫响 '海港、海鲜、海韵'品牌"。如东着力 提升海鲜品位和档次,培育打造餐饮 "名菜、名店、名师",推进海鲜的精深

加工以提高产品附加值。 面对突然增加的游客,迅速加强 市场监管。作为"国家食品安全示范 县",如东构筑了完善的食品安全监 管组织网络和责任体系,为消费者把 好食品安全关和价格公道关。当游 客的目光转向"如东海鲜如何带得 走"时,政府快速完善冷链物流,助力 海鲜商贩实现"全国快递次日达 有网友热评,这种懂营销、重管理、有 远见的政府形象,成为如东海鲜畅销

近两年,靠特色美食出圈的城市 不少,但能持续火爆的并不常见。不 同地方各有招数,但也存在不少共通

体验是最好的流量密码。流量 经济落地来讲就是体验。在如东的

点。流量时代,如何留住"持续的富

行动中,我们看到了真实、多元和沉 浸式的消费场景,这成了跨区域传播 的催化剂,也成为游客选择如东最主

面对网络上巨大的讨论量,如东 以匠心待客,主动将"海鲜""温泉 "古镇"与整座城市关联起来,做好 "配套"、打好"组合拳"。在文旅竞争 白热化的当下,体验感是这座城市脱 颖而出最强的消费动力。

整合是最佳的发展路径。对于 这波"富贵",如东说这是自己的"厚 积薄发",网友则说这是"一座滨海小 城凭借独特资源赢得游客与口碑的

在消费升级时代,资源的整合可 以为城市的破圈创造契机。如东敏 锐察觉到了"海鲜+"带来的机遇并及 时承接,体现了对资源价值的尊重与 肯定。还通过线路设计、业态培育等 方式持续激活,把"如东海鲜"的知名 度转化为可持续的消费力,带动地方 产业全面发展。

准备是最稳的成功基石。如东 能够接住这波流量,与"懂得先准备 好自己"是分不开的。早在多年前, 如东便已开始围绕"一片海"布局产 业链——从建设国家中心渔港,到发 展规模化海洋牧场;从打造海鲜地理 标志,如拥有如东文蛤、如东条斑紫 菜等多件地理标志产品,到申创"中 国海鲜之乡"等,为产业融合和升级 打好了基础。借着此番,如东将海鲜 与温泉、古镇等本地特色资源"打 包",一齐向广大游客进行"安利"。

这个秋天,你是否也想去尝一尝 如东火出圈的海鲜?

全县银行业反诈宣防 有功人员表彰会召开

本报讯 (全媒体记者 姜 宁惠)近日,全县银行业反诈 宣防有功人员表彰会在县农商 行举行,来自全县银行业的18 名反诈有功人员接受表彰。

会议通报了全县反诈形势 及银行业反诈宣防工作情况。 近年来,县公安机关与全县银 行业金融机构紧密协作、同向 发力。全县22家银行业金融 机构以"平安守护 反诈同行" 专项行动为抓手,将反诈宣防 工作融入银行日常业务工作, 全面掀起警银反诈联盟宣防攻 势。今年以来,全县各银行会 同公安机关通过银行网点柜面 防范劝阻电诈案件20起,避免 经济损失110万余元。

会上,县见义勇为基金会 相关负责人宣读奖励决定,并 为反诈宣防有功人员颁奖。江 苏银行如东支行、县农商行作 交流发言。

副县长、县公安局局长储

开林充分肯定了全县银行业 金融机构在电信网络诈骗打 击治理工作中的突出贡献。 他指出,当前电信网络诈骗犯 罪整体形势依然严峻复杂,全 县银行业金融机构要不断提 升反诈宣防工作的精准性和 有效性,在预警劝阻上下功 夫,构筑"降案挽损"的硬核防 线。要优化协作机制,强化培 训演练,健全奖惩机制,建强 "反诈防诈"前沿阵地。要充 分发挥22支银行反诈宣防劝 阻队伍的作用,积极开展对客 户的面对面反诈宣防工作。 要创新宣传方式,创作更多群 众喜闻乐见的反诈宣传产品, 营造"全民反诈、全社会反诈" 的浓厚氛围,为建设更高水平 的平安如东、法治如东作出新

的更大贡献。 会后,县公安局"蒲公英" 专业宣防队进行银行业反诈宣 防培训。

双甸镇

修路惠民解民忧 精细管护促长效

乡村振兴·當民惠民

本报讯 (全媒体记者 曹 建明 钱海军 孙斌) 眼下,双 甸镇永新路项目正加速推 进。"已完成路面清障和泥结 石施工,现在正在进行底层平 稳浇筑,进度已经过半。"项目 负责人袁建谷介绍,这条总长 1.1 公里的追路目 5 月甲旬升 工以来,建设进度稳步提速, 力争国庆节前实现竣工通车, "项目建成后,能进一步打通 乡村出行'动脉',让群众出行 更便捷,农产品运输更高效。' "路宽了,出门方便多了!卖 粮、去超市、看病再也不用绕 远路。"双甸镇宗奎村33组村 民冯小琴站在新拓宽的道路 旁,脸上满是笑意。

农村道路是乡村振兴的"筋 ',更是连接民生福祉的"纽 带"。2025年度,双甸镇将打造 "四好农村路"作为推进乡村振 兴战略的关键抓手、提升民生 质量的核心落点,积极对接上 级政策争取项目资金,加大本 级财政投入力度,全力推动农 村交通基础设施提档升级。截 至目前,该镇已投入530.9万元 用于农村道路改造,交出一份 实打实的民生"硬核答卷":4公 里自然村(组)道路实现硬化, 像一条条"便民丝带"串联起12 个村居的25条街巷;4.1公里-事一议财政奖补道路顺利建 成,让6个村居的9条老路旧貌 换新;更专项投入239.5万元, 对永新路、石林线、佰兴路、润 红路等重点农村公路实施大中 修,昔日坑洼颠簸的路面变得 平整宽阔,不仅打通了村民出 行的"最后一公里",更激活了 乡村产业发展的"毛细血管"。

"道路建设不能只重'建

',更要抓'管',才能让民生工 程长久惠民。"双甸镇宣传委 员吴琼表示,为保障道路长期 安全畅通,该镇已明确各级养 护责任主体,定期开展公路、 桥梁隐患排查,建立问题台账 并督促限期整改。接下来,还 将进一步强化常态长效管理 监督考核机制,定期检查评估 养护工作质量,同时探索创新 养护模式以提升效率;此外, 持续开展道路交通安全宣传 活动,增强群众安全出行意 识,全力打造"安全、舒适、畅 通"的农村交通环境。



11日上午,2025年江苏省青少年 男、女(10岁组)足球锦标赛在如东体 育中心足球场拉开战幕。来自全省 12个地市的24支队伍齐聚绿茵场, 将在未来9天展开激烈角逐,争夺江 苏省青少年U10组别的最高荣誉。 作为江苏省一年一度的重要青训赛 事,本次锦标赛延续地市组队、赛会 制竞赛的模式,不仅是一场技艺与战 术的较量,更是对全省青少年足球训 练成果的一次集中检阅。

全媒体记者 周颖石 杨勤勤 摄



值班编委 朱晓进 责任编辑 吴慧 版式设计 蔡文娟